Felvételi, 2025. julius
Szoftverfejlesztés mesterképzés
Javitokulcs

I. Programozas és programozasi nyelvek

void osszefesul_kiir(int tombl[], int meretl, int tomb2[], int meret2) {
inti =90, j=0;

while (i < meretl || j < meret2) {
int ertek;
int db = 0;

if (i < meretl & (j >= meret2 || tombi[i] < tomb2[j])) {
ertek = tombl[i];

} else if (j < meret2 && (i >= meretl || tomb2[j] < tombl[i])) {
ertek = tomb2[j];

} else {

ertek = tombl[i];

}

while (i < meretl &% tombl[i] == ertek) {
db++;
i++;

}

while (j < meret2 && tomb2[j] == ertek) {
db++;
J++s

}

printf("%d (%d) ", ertek, db);
}

printf("\n");

Javitékulcs / Ertékelési szempontok:

Pont
Flggvény alairasa helyes (void tipus, megfelel6 paraméterek) 1 pont
Ciklus helyesen halad végig a két tdombon egyszerre, ellenérzi ha még van 3 pont
Helyes logika az aktualis minimum kivalasztasahoz 2 pont




Helyes el6fordulasszamlalas (ugyanazon érték ismétlései a két tdombben) 2 pont

Kiiras formatuma megfeleld (szam + zardjelben el6fordulas) 1 pont

Végeredmény pontosan megfelel a példa szerintinek 1 pont

Osszesen 10pont
Il. Adatbazisok

Adott a Parizsi Olimpiai Jatékok részleges adatbazisa:
Venues(venue, disciplines, date_start, date_end) Medal_info(code, name)

Athletes(code, name, gender, function, country_code, nationality_code, height, weight,
disciplines, events, birth_date, occupation, lang) Gender(id, name)

Results(rdate, event_name, discipline_name, venue, participant_code, participant_type, rank,
result, result_type)

Coaches(code, name, gender, function, country_code, discipline, birth_date)
Medals(medal_code, medal_date, discipline, event, winner_code)
Teams(code, team, country _code, discipline, events, athletes_code)
Tokyo_medals(country_code, gold_medal, silver_medal, bronze_medal)
Countries(code, country, country _long, population, gdp, latitude, longitude)
irj SQL utasitasokat a kévetkezd feladatok megoldasara:

a) Tudva azt, hogy az Athletes tabla lang oszlopa tartalmazza a sportoldk altal beszélt
nyelveket vessz8vel elvalasztva, irasd ki annak a sportolonak a nevét, aki a legtdbb nyelven
beszél. Név és nyelvek szama formaban. (1 pont)

select name, length(NVL(lang, ")) - length(replace(NVL(lang, "), "', ")) + 1 as
LanguageCount

from athletes
order by LanguageCount desc nulls last
fetch first row only;

b) ird ki azoknak a romaniai néi sportoldknak a nevét, akik csapatsportban vettek részt és
érmet szereztek. (1 pont)



select a.name
from olimpia.athletes a join olimpia.teams t
on a.acode = t.athletes_code
join olimpia.medals m on t.code =m.winner_code
where a.gender = 1 and a.country_code like 'ROU";
c) A sportolok hany szazaléka nd és hany férfi? (1 pont)
with a as (select count(*) as male_count
from olimpia.athletes where gender =0),
b as (select count(*) as female_count
from olimpia.athletes where gender =1),
g as (select count(*) as all_count
from olimpia.athletes)
select round(a.male_count*100/g.all_count,2) as "Ferfiak szazaleka" ,
round(b.female_count*100/g.all_count,2) as "Nok szazaleka"
from a,b,g;
d) Melyik az az orszag, amely 1 érmet sem szerzett? (1 pont)
with individual_winners as (select a.country_code as country
from athletes a
join medals m on a.acode = m.winner_code),
team_winners as (select distinct country_code as country
from teams t
join medals m on t.code = m.winner_code)
select code from olimpia.countries

minus



(select country from individual_winners
union
select country from team_winners);

e) Sorold fel azt az 6t orszagot, ahol a legnagyobb javulas az aranyérmek szamaban a tokioi
olimpiahoz képest! (2 pont)

with

a as (select t.country_code as country_code,count(distinct m.winner_code) as csapat
from teams t join medals m on t.code = m.winner_code
where m.medal_code=1
group by t.country_code ),

b as (select t.country_code as country_code,count(*) as egyeni
from athletes t join medals m on t.acode = m.winner_code
where m.medal_code=1
group by t.country_code),

c as (select country_code,gold_medal from tokyo_medals )

select a.country_code, abs(a.csapat+b.egyeni-c.gold_medal) as kulonbseg
from a join c on a.country_code=c.country_code

join b on a.country_code=b.country_code

order by kulonbseg desc

fetch first 5 row only;

f) lIrassuk ki azokat a sportoldkat, akik tdbb mint 5 érmet szereztek. (2 pont)
select name, count(*)
from (select a.name, m.medal_code
from athletes a
join teams t on (a.acode = t.athletes_code)

join medals m on (t.code = m.winner_code)

union all



select a.name, m.medal_code
from athletes a
join medals m on (a.acode = m.winner_code))
group by name
having count(*) >= 5

order by 2 desc, 1;

g) Mennyi a korkiilénbség a legdfiatalabb és legidésebb olimpikon kézo6tt. (1 pont)
select round((max(birth_date)-(min(birth_date)))/365) as korkildnbség

from athletes;



[ll. Objektumelvi programozas és szoftvertervezés

1. Az egységbezaras azt jelenti, hogy egy osztaly belsé allapotat (valtozéit) elrejtjiik a kiilvilag eldl, és
csak publikus metédusokon keresztiil (getter/setter) tesszik elérhetévé vagy modosithatova. Ez segqiti
az adatok védelmét, a hibak megel&zését és a karbantarthatésagot.

Rossz példa (nem tartja be az elvet):

public class Person {
public String name;
public int age;

Ebben a példaban az age és name mezdk nyilvanosak (public), igy kdzvetlenil elérhetbk és
modosithatdk kivilrél, ami megsérti az egységbezaras elvét.

2.

import java.util.Arrays;
class Util {

public static double median(double[] numbers) {
if (numbers == null || numbers.length == @) {
throw new IllegalArgumentException("A bemeneti tomb nem lehet iires.");
}
double[] sorted = Arrays.copyOf(numbers, numbers.length);
Arrays.sort(sorted);
int n = sorted.length;
if (n % 2 == 1) {
return sorted[n / 2];
} else {
return (sorted[n / 2 - 1] + sorted[n / 2]) / 2.0;
}

}

public class Main{
public static void main(String args[]) {
double[] array = {30, 20, 10};
try{
System.out.println(Util.median(array));
} catch(IllegalArgumentException e) {
e.printStackTrace();

}



public class Singleton {
// Privat, statikus példany, kezdetben null
private static Singleton instance;

// Privat konstruktor - igy kiviilr61l nem lehet példanyositani
private Singleton() {
System.out.println("Singleton példany létrehozva.");

// Nyilvanos, statikus metddus a példany lekérésére
public static Singleton getInstance() {
if (instance == null) {
instance = new Singleton(); // Csak egyszer hozza létre

}
return instance;
}
}
Magyarazat:
e  Privat konstruktor:
Nem lehet kiviilrél példanyositani az osztalyt (new Singleton() nem engedélyezett mas osztalybol).
e Statikus példany (instance):
Az osztaly sajat maganak tarolja az egyetlen példanyat.
e Statikus getlInstance() metédus:
Ez a metddus ellendrzi, hogy létezik-e mar példany: Ha nem, akkor létrehozza. Ha igen, akkor a meglévét
adja vissza.
e Garancia az egy példanyra:
A felhasznal6é mindig ugyanazt a példanyt kapja vissza, igy az eréforrasokat meg lehet osztani, példaul
konfiguracié vagy naplézé (Logger) esetén.
4,

A Dependency Inversion Principle a SOLID alapelvek egyik tagja, és azt mondja ki, hogy:

A magas szintli modulok ne fiiggjenek alacsony szintii moduloktél. Mindketté fiiggjon
absztrakciotol (pl. interfésztél). Az absztrakciok nem fligghetnek a részletektdl. A részletek
fuggjenek az absztrakcioktol.

Ez segit a rugalmas, jol bévithetd és tesztelhetd kdd kialakitdsaban.

// Alacsony szint( modul (konkrét adatbdzis-kezelés)
public class MySQLDatabase {
public void saveData(String data) {
System.out.println("Adat elmentve MySQL-be: " + data);



// Magas szint( modul
public class DataService {
private MySQLDatabase db = new MySQLDatabase();

public void store(String data) {
db.saveData(data);

A DataService (magas szintli modul) kdzvetleniil fligg a MySQLDatabase osztalytdl (alacsony szintli modul).
Ez merev kapcsolat: ha mas adatbazist akarunk hasznalni (pl. PostgreSQLDatabase), mdédositani kell a
DataService kodjat.

A rendszer nehezen tesztelheté vagy bdvithetd.

5.

Tulterhelés:

e Egy osztalyon beliil ugyanaz a metddusnéy, de kiilonb6z6é paraméterlistak.
e Forditasi idoben (compile time) dél el, melyik metédus hivadik meg.

Fellliras:

e Egy szarmaztatott osztaly Ujradefinidlja az 6sosztaly metédusat ugyanazzal a szignaturaval.
e Futasidében (runtime) dél el, melyik metddus hivodik.

class Animal {
public void makeSound() {
System.out.println("Az allat hangot ad.");

class Dog extends Animal {
// Feliliras (overriding)
@0override
public void makeSound() {
System.out.println("A kutya ugat.");

// Tulterhelés (overloading)
public void makeSound(String mood) {
System.out.println("A kutya " + mood + " hangon ugat.");



Tulajdonsag

Overriding (Feliiliras)

Overloading (Tulterhelés)

Hol alkalmazzuk?

Oroklésnél (alaposztaly — leszarmazott)

Egy osztalyon belul

Metodusnév

Ugyanaz

Ugyanaz

Paraméterlista

Ugyanaz

Kilonb6z6

Visszatérési tipus

Lehet azonos vagy kompatibilis

Nem elég megkuldnboztetésre

Mikor dél el?

Futasidében (runtime)

Forditasi idében (compile time)
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